



GUION DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 • TELÉFONO 2187

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Trimestre 7'50 pesetas, Semestre 15'00, Año 30'00. Edición de la tarde.

Año II. N.º 479.—Córdoba.—Viernes 3 Septiembre 1937

En el frente de Peñarroya los rojos han sido duramente castigados y dejan en nuestro poder dos carros blindados

COMENTARIO

¡ALERTA, LABRADORES!

Tanto como la sangre que se está derramando por la salvación de España estima el CAUDILLO el sudor del labrador que nos proporciona el pan a costa de fatigas y cuidados sin cuento. Por eso FRANCO le ha dado la seguridad de su cosecha y tiene sus consignas para los capitalistas sordidos y para los trabajadores levantiscos. Lo quiere ver a todos conciliados porque así harán la prosperidad del país. Divorciados son el desorden, la destrucción de la economía, la bancarrota de la nación. No quiere ni opulencia ociosa y anticristiana ni miseria abandonada y maldiciente. Es, precisamente, por lo que ha resuelto el problema del trigo con el criterio nacionalista, con el criterio que informarán en adelante todas las leyes del nuevo Estado español.

honrados labradores; de vivir, en una palabra, a costa del sudor y de la sangre de los demás.

Ni por cortesía siquiera prestarán oídos a gentes de tal laya. Tienen fe inquebrantable en el sistema exacto del decreto y en la tenacidad del CAUDILLO y de los hombres a quienes ha encomendado la tarea de su ejecución. Acuérdate, labrador, de que ningún comprador puede hacer descuentos injustificados de la compra de tu trigo. Mientras se monta, el "Servicio Nacional del Trigo" vigila tus ventas y defiende tu derecho. Y no olvides esto: FRANCO y la Falange Tradicionalista te defienden contra los usureros, contra los intermediarios y especuladores. Si quieren vivir, que trabajen.

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. FRANCO quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos. Por eso se propone expulsar de ella a todos los parásitos. Sólo tendrán opción a invocar derechos los que primero hayan cumplido con sus deberes. Y el que pretenda entorpecer esta obra de reconstrucción económica y social del país, será arrollado por el impulso de la Falange Española Tradicionalista, que arrastra tras sí a todos los que sienten la impaciencia de hacer de España una nación rica y fuerte, capaz de continuar en el futuro el destino imperial propio de su pasado.

¡Alerta, pues, labradores, que la serpiente vil de la especulación puede que quiera enroscarse a vuestros pies!

DEL LADO DE ALLÁ

El "intelectual," anarquista contra los intelectuales

Gonzalo de Reparaz, el intelectual del anarquismo, el descubridor de los antecedentes "fascistas" de Platón y Aristóteles, anuncia ahora que la casi totalidad de los representantes del movimiento intelectual español se halla al lado del GENERALISIMO y se revuelve contra ellos en "Solidaridad Obrera" del día 20. "Los intelectuales famosos entran casi todos en la cuenta. La mayor parte de ellos están hoy en el extranjero ayudando a FRANCO, o esperando su triunfo. En el extranjero deben quedarse, porque extranjeros son todos. Por eso no han podido nacionalizar la República. Para nacionalizarla, habrían tenido que deshacerse de toda su cultura y crear otra. Por eso le decía yo a Gordón Ordás en una carta. "En España, lo más urgente y necesario es hacer la revolución en la revolución. Además de bandido, cosa que ya sabemos, acabamos de descubrir que Reparaz es tonto."

TIC-TAC

El «lobo» feroz

El Padre Lobo—padre y lobo en una pieza—es lo que se llama un padre rojo. Pero rojo cerza. El muy fresco asegura que ha dicho Misa en Madrid, con una guardia de milicianos. Y que las autoridades no sólo toleraron, sino que ampararon a los fieles en su devoción. El padre Lobo, debe ser sin duda el protagonista de aquel divertido romance del "Lobo feroz". El padre Lobo es un ejemplar malotiente de esa edición de curas rojos—Camarasa, García Morales, Lanzalveta, José María Granada—que viven colgados de las ubres del "gobierno" de Valencia, con la obligación de demostrar al mundo que los rojos no persiguen a Dios. Pero lo que no dicen, ni Lobo, ni los otros fariseos, es que al salir de la Misa—y después de filmar una película de propaganda con cura, fieles de opereta y todo, fueron detenidos los pocos infelices que acudieron a la Misa, creyendo de buena fe lo que les dijeron. Y es lo más fácil que hayan pagado con su vida su credulidad. Pero también pagará ese padre y ese lobo lo que debe. Que no se le olvide.

La situación del obrero alemán

Es mejor que la de los trabajadores ingleses

LONDRES.—En una carta dirigida al "Times" por el editor de la revista financiera inglesa "Branch Building", dice que los que creyeron poder deducir por los datos publicados por los diarios ingleses que el obrero alemán se encuentra en difícil situación, estaban muy equivocados. Las impresiones recibidas durante su viaje a numerosas ciudades alemanas no le han dejado lugar a dudas de que las mujeres y los niños de los obreros llevan una vida acomodada comiendo y vistiendo bien. Añade el autor de la carta que sería preferible no establecer comparación en una ciudad de provincias alemana como por ejemplo Dusseldorf y una ciudad análoga inglesa ya que la comparación tendría un resultado desfavorable.

La juventud de Falange en Alemania

Hoy llegarán a Berlín

HAMBURGO.—Procedente de Bilbao ha fundado el jueves el trasatlántico alemán "Cap Norte", a bordo del cual han llegado cien jefes y miembros de la organización juvenil de Falange Española. A la cabeza de los jóvenes huéspedes viene el jefe regional de Badajoz teniente Mariano Ramallo. Permanecerán cuatro semanas en Alemania invitados por la Jefatura de la juventud hitleriana. Ayer jueves recorrieron Hamburgo y hoy saldrán para Berlín. El día 7 asistirán al Congreso del partido Nacional Socialista de Vilmuth cerca de Romagen sobre el Rhin, donde cambiarán impresiones con los dirigentes de la juventud hitleriana.

FRANCO quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

COSAS DE LOS ROJILLOS

Barcelona. Anoche, en su emisión, la Radio Generalidad arengó briosamente a los dos batallones de Infantería que fueron enviados a Molins de Llobregat para reprimir una posible alteración de orden público con motivo del reparto "quincenal" de pan. El locutor terminó su arenga con estas palabras: "El gobierno de la Generalidad espera que cada uno de vosotros cumpla con su deber." El final de esa arenga ha despertado sin duda en la memoria de nuestros lectores un eco histórico. Efectivamente, Nelson, el almirante inglés, pronunció esta frase antes de la batalla de Trafalgar: "Inglaterra espera que cada uno cumpla con su deber." Ahora la Generalidad desentierra la frase, le limpia el polvo y la lanza sobre unos soldados que no van a intervenir en un rudo combate, sino que se dirigen a aplastar un posible movimiento de impaciencia encaminado a adquirir unos gramos de pan para quince días. Es enorme. Movilizar dos batallones para guardar el orden en una cola de pan. Para ametrallar a las infelices mujeres y a los pobres nenes que piden por favor—no pueden pedirlo por Dios—un pedazo de pan. Es enorme. Y a lo trágico del lance va unido el espantoso ridículo de arengar a los borreguiles milicianos con unas frases del Nelson. ¡Idiotas!—DICK.

Recluta de voluntarios por el engaño

Unos checoslovacos contratados para vendimiar son obligados a alistarse en las filas rojas de España

MBLILLA.—El "Petit Marrocain" del día 26 de Agosto publica el siguiente telegrama de Montpellier: "Un checoslovaco residente en París había sido contratado para hacer la vendimia en el Mediodía de Francia. Al llegar a Bédiers con otros catorce obreros, el que los conducía les quiso obligar a pasar la frontera española para alistarse en el ejército rojo, habiéndoles negado a ello. El checoslovaco fué amenazado, pero consiguió escaparse. La Policía, advertida por él, encontró a sus catorce acompañantes, todos súbditos extranjeros, quienes tenían sus pasaportes en regla. Únicamente el jefe del grupo, un italiano llamado Chuni, pretendió estar naturalizado en España pero no pudo proporcionar los documentos que lo acreditasen. Para sustraerse el checoslovaco a las amenazas de sus compañeros la Policía ha tenido que volver a enviarlo a París."

En el circo taurino

La novillada del domingo

Entre los aficionados al arte de Cuñares existe gran entusiasmo al enterarse de la novillada que les ha proporcionado el inteligente empresario don José Escriche. Ganado: Cuatro hermosos novillos utrerros de la acreditada ganadería de Pérez de la Concha. Toreros: (Casi nadie) Pepe Gallardo y Ventura Núñez (Venturita), dos toreritos muy "apanaos" que, de seguro, dado su valor y maestría, han de agradar en mucho a la afición.

¡Viva el Generalísimo!

El CAUDILLO redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

DE TODAS PARTES

Reclamando al ladrón de Bancos y al cursi Belarmino

PARIS.—Se sabé que los rojos de Asturias han reclamado al gobierno de Valencia que González Peña y Belarmino Tomás vayan a ocupar sus puestos en el frente de combate asturiano, advirtiéndole que si no lo hacen los ejecutaran donde los encuentren.

Fiesta en honor de la Virgen de Begonia

BILBAO.—Con objeto de celebrar la total liberación de la provincia de Vizcaya la Diputación ha acordado celebrar solemnidades fiestas dedicadas a la Virgen de Begonia, a las que asistirán todos los Ayuntamientos en comunidad.

La viuda del general Mola

BILBAO.—Ha llegado a la capital vizcaína la señora viuda del general Mola. El Ayuntamiento le ha recibido con todos los honores, haciéndole el regalo de una preciosa miniatura del glorioso general Mola. Ha sido objeto de entusiastas manifestaciones y emocionada simpatía.

Un donativo del Cardenal Gomá

BILBAO.—Su Excelencia el Cardenal Gomá ha enviado a la Diputación un donativo de dos mil pesetas con destino al Sanatorio marítimo infantil de Gorliz.

Para recibir a los refugiados de Santander

BILBAO.—Todo está dispuesto para recibir a cinco mil refugiados vizcaínos que marcharon a Santander durante la huida de los rojos de Bilbao. La expedición vendrá por el mar.

Muerte de un general ruso

ZARAGOZA.—El general ruso Mizakic, jefe de una brigada internacional, resultó muerto en el frente de Aragón.

Lo escuadra inglesa en Italia

LONDRES.—Todos los periódicos hacen resaltar la cordial acogida que ha sido objeto en Venecia la escuadra de cruceros ingleses y señalan la significación política de esta visita de los barcos británicos a un puerto italiano, que ha sido la primera desde 1934.

Los niños españoles en Roma

ROMA.—Han llegado 250 niños españoles de la colonia en Tirrenia que fueron recibidos por el Embajador de España en el Quirinal, la señorita Queipo de Llano y otras personalidades. La banda de música de los jóvenes fascistas acompañó los himnos que fueron cantados por todos los españoles, quienes desfilaron por las calles de la ciudad. Permanecerán en Roma hasta el día 8. El día 4 tomarán parte en el festival gimnástico que se celebrará en la plaza de Siena.

El congreso de Nuremberg

PARIS.—"L'Intransigeant", refiriéndose al congreso de Nuremberg, dice que por vez primera asistirán a él los embajadores de las democracias e incluso el encargado de Negocios de los EE. UU. Cuanto al Embajador de los soviets dice el periódico que también ha sido invitado más no parece muy deseoso de asistir, porque además de tener que oír censuras a la URRS tendría que "honrar" con su visita la gran atracción del Congreso que es una exposición antibolchevique.

El nuevo decálogo de las virtudes comunistas

PARIS.—Los periódicos publican el nuevo decálogo de las virtudes comunistas en Rusia. He aquí algunos de estos artillos: 1.º No olvides jamás que los religiosos son enemigos declarados del Estado y del comunismo. 2.º Trata de convertir al comunismo a los que te rodean. Otros artículos dicen: No olvides jamás que Stalin es el primero de los sin Dios no sólo en la Unión Soviética, sino en el Universo entero. Ayuda a la difusión de la literatura atea entre las masas.

Atentado contra el jefe Valdiste

EL CAIRO.—Autores desconocidos cometieron en la noche del jueves un atentado contra el jefe de la organización Valdiste, camisas azules, Mohamed Bilal, quien resultó ileso. La Policía practica averiguaciones para descubrir a los autores, suponiéndose que se trata de elementos comunistas.

El sorteo de ayer de la Lotería de Sevilla

Las cien mil pesetas correspondieron a un industrial cordobés

Tan pronto como supimos ayer que el premio mayor de la Lotería de Sevilla había correspondido a Córdoba, hicimos las gestiones pertinentes para averiguar quién o quiénes fueran los afortunados favorecidos por la casquivana fortuna. El número 13 103, fué expandido por la Administración de Loterías número 4, establecida en el estanco de la calle Alfonso XIII, propiedad aquélla de doña Dolores Navas de Gado y a cargo de la cual está don Manuel Muñoz Lara. El billete premiado fué vendido por el limpiabotas del café Chastáng Eduardo Serrano, y lo adquirió integramente el conocido industrial de platería don Rafael Cabrera, al que felicitamos cordialmente.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

LA EVACUACION DE LOS ROJOS DE FRANCIA

Ha constituido un dramático espectáculo

SALAMANCA.—Ha constituido un dramático espectáculo el hecho de la evacuación a la zona de los emigrados de Santander que habían logrado ganar las costas francesas. Obediendo a las consignas de Valencia y en atención al paro obrero que existe en Francia se ordenó con urgencia la evacuación del territorio francés de los refugiados santanderinos, teniendo que intervenir para ello la brigada móvil. Cosa natural, porque muchos milicianos, algunos de ellos heridos, librados providencialmente de combatir a la fuerza, con la fuga se creían redimidos de tan trágica imposición al ganar las costas francesas en circunstancias verdaderamente desesperadas. El Gobierno francés ha ordenado la evacuación incluso de los heridos y el día 29 se organizaron en Burdeos, como en tiempos de la Gran Guerra, trenes hospitalarios con enfermeras y material sanitario, que se dirigían a la frontera franco-catalana. Conjuntamente se organizaron trenes de milicianos que se veían forzados en la obligación de ir a la zona roja española prisioneros por la Embajada roja en París, aprovechando la situación antedicha que el paro obrero ha creado en Francia. Jonaux, presidente de la C. G. T., realizó grandes esfuerzos para que muchos milicianos, cuyo estado de de pauperización era manifiesto, consiguieran un reposo pagado por las organizaciones obreras de Francia, pero en esta ocasión el sentimiento humanitario de los Comités no apareció por ninguna parte, pudo más el egoísmo y espíritu de conservación. También trató de conseguir Jonaux que la escuadrilla pesquera vasco montañesa asturiana que se encuentra en Francia se le permitiera pescar en aguas francesas, siempre que el producto del trabajo se destinase al fondo de socorros de los refugiados. Hasta ahora la proposición de Jonaux no ha recibido contestación favorable.

El Movimiento Nacional que acaudilla FRANCO incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstrucción nacional.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE SANTANDER: La mayor parte de nuestras tropas se han dedicado hoy a consolidar las posiciones conquistadas en los días anteriores.

Otra columna avanzó también en dirección a Potes. En nuestro avance hacia el mar se ocupó Bendueles y en la parte montañosa, al Sureste de Potes, los pueblos de Tude, Barrago y Dobres, apresándose en esta zona un batallón de asturianos con 721 hombres.

FRENTE DE ASTURIAS Y LEON: En la mañana de hoy se ha presentado en Portilla de la Reina una Compañía enemiga compuesta de capitán, dos tenientes y 67 milicianos con sus armas portátiles y una ametralladora, que entregaron a nuestras fuerzas.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: Como consecuencia del gran quebranto sufrido por el enemigo en los combates de los días anteriores, sólo ha habido hoy ligeros tiroteos y cañoneos en los sectores al Norte del Ebro. En el Sur de este río, nuestras columnas han seguido operando, venciendo la resistencia enemiga, sin que se pueda señalar su situación exacta por seguir avanzando hasta la hora de enviar el parte.

En el sector de Belchite ha continuado la presión enemiga, habiéndose rechazado todos los ataques por nuestras tropas, que se mantienen firmes y animadas por el más elevado espíritu.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: En el sector de Peñarroya fueron atacadas esta mañana nuestras posiciones del Cerro del Toro y Sierra Grana, siendo rechazado el enemigo, que sufrió grandes pérdidas. También atacó este la posición del Cerro Mulba, apoyando sus ataques con fuego de artillería y tres tanques rusos, siendo rechazado con muchas bajas, que se calculan en 400, quedando en nuestro poder un tanque y otro averiado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Ayer se dieron como derribados dos aviones enemigos y como probables abatidos otros cuatro, pero después de cerrado el parte se supo que los derribados fueron cinco y el dudoso sólo uno.

Hoy, en combates aéreos, han sido derribados otros dos aparatos rojos, tipo «B-10g», y ametrallados otros varios.

Salamanca 2 de Septiembre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. M. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

LA BATALLA DEL TRIGO

Decreto de Ordenación Triguera

(Conclusión)

Artículo sexto. El importe de lo recaudado por imposición de sanciones de tipo económico, que se redimirán a metálico, se ingresará en las Tesorerías de Hacienda, aplicándolo a la cuenta, cuya apertura se ordena en el artículo 14 del Decreto-ley de esta fecha sobre Ordenación Triguera.

Artículo séptimo. Las jefaturas de las Secciones Agronómicas cuidarán por el más fiel cumplimiento de lo ordenado en estas disposiciones, utilizando para este fin los inspectores oficiales que al efecto se designen y los que con carácter auxiliar puedan nombrar a propuesta de las entidades oficiales y Sindicatos de productores de trigo que patrióticamente vienen obligados a prestar este servicio.

Los mencionados inspectores, mientras tengan vigencia estas disposiciones transitorias dependerán directamente de las jefaturas de las Secciones Agronómicas, justificándose en el desempeño de su función a cuantas instrucciones reciban de ella. Sus manifestaciones en acta darán fe en cuanto se refieran a los hechos por ellos presenciados.

En cualquier caso los nombramientos tendrán carácter de eventualidad para todos los efectos y la suspensión de funciones se acordará directamente por quienes hayan hecho los nombramientos.

Artículo octavo. Los inspectores auidos en el artículo anterior y el personal facultativo y técnico de las Secciones Agronómicas tendrá franca entrada en los almacenes de compra de trigo y fábricas de harina, quedando obligados los industriales propietarios a darle todo género de facilidades para el cumplimiento de su función inspectora.

Artículo noveno. Por la junta técnica del Estado se dictarán las órdenes complementarias que juzgue convenientes para la más fiel observancia de las anteriores disposiciones transitorias.

Artículo adicional

Los fabricantes de harina quedan

obligados a presentar declaración jurada por duplicado en la que se consignarán las existencias de trigo propias y extrañas, que no sean del Estado, que tengan al terminar el 31 de Octubre del año en curso, puestas que a partir del 1.º de Noviembre se considerarán caducadas administrativamente los depósitos de trigo que tengan dichos fabricantes.

Asimismo los fabricantes y almancenistas de harina y panaderos quedan obligados a prestar declaraciones análogas con referencia a esta mercancía.

Dichas declaraciones habrán de quedar entregadas en las oficinas provinciales del «Servicio Nacional del Trigo» o en Oficinas de Correos, como envío certificado a las indicadas jefaturas, precisamente el día 1 o 2 de Noviembre próximo.

Desde 1.º de Noviembre inclusive, dichos declarantes registrarán detalladamente cuantas transacciones realicen con las expresadas mercancías hasta la fecha en que el «Servicio Nacional del Trigo» afores sus existencias.

Las declaraciones indicadas servirán de base para la liquidación del abono que los declarantes han de hacer al «Servicio Nacional» por la diferencia de 5 40 pesetas por quintal métrico de trigo que resulte de aplicar el artículo cuarto de este decreto.

A estos efectos, las existencias de harina se computarán por su equivalente en trigo.

En las liquidaciones se concederá a los declarantes una bonificación del 5 por 100 de su total importe.

Disposición final

Los artículos primero, noveno y décimo y los transitorios de este decreto entrarán en vigor a día siguiente de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

Los demás preceptos del mismo tendrán vigencia desde 1.º de Noviembre del año actual.

Dado en Burgos a 23 de Agosto de 1937 Segundo año triunfal.—FRAN CISCO FRANCO.

ULTIMA HORA

El Gobierno del Uruguay está dispuesto a reconocer el Gobierno de FRANCO

MONTEVIDEO.—Se asegura que el Gobierno del Uruguay, aunque espera las contestaciones de los demás países americanos sobre el reconocimiento de la beligerancia al Gobierno de FRANCO, está dispuesto por su parte a reconocer al GENERALISIMO.

SALAMANCA.—Hoy hace un año que Talavera de la Reina fué reintegrada íntegramente a España, conquistada por las tropas victoriosas del entonces teniente coronel Yagüe.

En el Cuartel General, que se encontraba entonces en Oropesa, recibió el teniente coronel Yagüe el día 3 de Septiembre de 1935 el siguiente despacho: «A las dos y veinte del día de hoy nuestras fuerzas son dueñas de Talavera de la Reina.—Firmado, Comandante Gastejón.»

La conquista de Talavera de la Reina se verificó con una precisión asombrosa, venciendo primeramente las fuerzas que el enemigo había acumulado, que consistían en los efectivos mejores con que en aquella fecha contaba Madrid.

Más de tres mil soldados, entre carabineros, milicianos, guardias de Asalto y guardias civiles, intentaron cortar el impetuoso avance de las fuerzas nacionales y en unas magníficas trincheras se hallaban más de 600 milicianos que fueron prontamente vencidos.

Primeramente, entrando en avalancha los soldados de la Legión, ocuparon el aeródromo de Talavera, en el que había dos aparatos que no tuvieron tiempo para elevarse. Se hicieron prisioneros a los dos pilotos y a los milicianos del campo de aviación.

Las demás fuerzas realizaron una maniobra envolvente y se apoderaron de la ciudad.

La operación se llevó a cabo con tal exactitud que no hubo necesidad

de utilizar los contingentes de reserva de que disponía el teniente coronel Yagüe.

Como dato curioso de la toma de Talavera consignaremos el hecho del que fué protagonista un morito. Este, que formaba parte de las tropas de vanguardia que tomaron la ciudad, se adelantó a sus compañeros y se internó en el edificio que hasta hacía unos instantes ocupaba el cuartel general de los rojos. Al entrar el morito en una habitación sonó el timbre del teléfono. Deseoigó el auricular y se lo atorcó al cido.

El moro oyó que le decían: «Aquí, Madrid. Al aparato el subsecretario del ministerio de la Guerra.»

—¿Qué me dices de subsecretario?—preguntó el moro, y su interlocutor, todo alarmado, preguntó a su vez: —¿Pero, quién está ahí?

Y el moro, respondiendo a careajadas, respondió: —Aquí es «rigular» de Centa.

—Imagínese el lector la cara que pondría el subsecretario.

SALAMANCA.—Organizados por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se verificarán mañana en Salamanca solemnes funerales por el alma de don Víctor Pradera y don Joaquín Benza, que el día 4 de Septiembre de 1936 fueron vilmente asesinados por los rojos separatistas.

PERPIGNAN.—El 29 de Agosto, a las 22.30, pasó un tren con refugiados procedentes de Bayona e iba con dirección a Cervera. El tren se componía de 22 unidades y dos furgones e iban unas 1.500 personas entre ancianos, mujeres y milicianos. Estos iban haciendo ostensible su desagrado porque los llevaban a la España roja y dirigían insultos a los guardias móviles, pero como aquéllos los lanzaban en estallidos, los guardias no se enteraban y se limitaban a sonreír.

PARIS.—Novecientos treinta fugitivos de Santander han llegado en un barco inglés a la Rochela. Desde aquí, en un tren especial, han sido trasladados a Puigcerdá.

El tránsito por Francia se hace con el conocimiento del Gobierno francés.

BARCELONA.—La policía de Pozas ha detenido en la playa a 160 individuos, a quienes se les acusa de celebrar reuniones clandestinas. Todos los detenidos pertenecen a la C. N. T.

Tostadero de Cafés REGINA Pruebe estos Cafés y será cliente. Gutiérrez de los Ríos, 34. Tl. 2110

Servicio Agronómico Provincial Anuncios Económicos

SUBASTA

A las doce horas del próximo día 14 del corriente tendrá lugar en esta Sección Agronómica—calle Concepción, número 32—el acto de la subasta pública para la venta de las siguientes partidas de trigo del Estado no panificable:

940 quintales métricos depositados en esta capital, en dos lotes de 470 quintales métricos cada uno.

150 quintales métricos depositados en Baena.

50 quintales métricos depositados en Aguilár.

Las ofertas se presentarán en este Centro durante las horas hábiles de oficina hasta las doce horas del día anterior al señalado para la subasta.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la Secretaría de este Organismo, desde las diez a las trece horas.

Córdoba 3 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Ingeniero jefe, L. Merino del Castillo.

SE VENDE una fuente de patio y un lavabo. Darán razón Maese Luis, 24.

PISO ALTO interior con hermoso patio, jardín para gallinas y completamente independiente, se arrienda. Informarán en Bodega Dieguez, calle Realejo n.º 66

EN CASA partirse se admitiría señora en familia. Razon, en la Administración de QUILON.

SE DAN LECCIONES de mecanografía y ortografía a precios módicos. Darán razón en la calle San Fernando números 147 y 149

ARRENDAMIENTO.—Pedido de terreno con casa de labor, chaparros y olivos al pago Balanzona. Razón Jesús María número 8

Salvador Le Bret Odontólogo, Laboratorio, Rayos X.

Diego León, G.-Tlf. 2522.-Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

SAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Urdulaz y Barroca, Domicilio: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DUCE DE OCTUBRE - Teléfono 1555

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reves Católicos, 20 - Córdoba

Un estudio acerca del CAUDILLO

Verdadera imagen de FRANCO

Por Ernesto Jiménez Caballero (Colaborador nacional)

Quiero conseguir dos objetivos en este estudio sobre el CAUDILLO nacional de España Francisco FRANCO. Uno: Explicar su ley íntima. Es decir, aquel su genio particular, aquella su historicidad privada que yo llamaré «El medievalismo psicológico de FRANCO».

Y el otro objetivo: Poner en relación con su ley interior—esa su índole—con otra ley mucho más general que la propia de este GENERALISIMO. Una ley de la que también me declaro—y sin vacilar—inventor, definidor. Una ley que dominará «La motorización de la Historia».

Si logro alcanzar tales dos objetivos —«Ley interna y ley externa de FRANCO»—tendré la certeza de que este estudio mío quedará como una base, firme e inevitable, sobre la que seguir edificando su histórica figura en el mañana español y del mundo.

I. El medievalismo psicológico de FRANCO

Datos sin explicaciones

El defecto fundamental que tienen hasta ahora todos los libros, ensayos y apoloías escritas sobre Francisco FRANCO es eso: que no lo explican. Sino que lo relatan, lo datan o fechan. Tomando a este conductor de España (en este instante, de toda la civilización cristiana) como una especie es fenómeno atmosférico.

Tiene una justificación esta falta de indagación en sus biografistas y relatores de silenciosidad vital, el especial intimismo de este hombre de acción.

«La Enciclopedia Espasa», que suele registrar en su inmenso biómetro,

Lo que ocurre en Córdoba

Cutos «Modestia y austeridad». Para mañana sábado.—En S. M. A las ocho y media, misa de comunión general y pases a la Santísima Virgen de Linares, hasta las doce; a las siete, exposición, estación, rosario y salve, con asistencia de toda la A. C. F.

A las dos y cuarto, «La mujer española y las guerras de la historia Patria. Conferencia radiada por una señorita de J. F. A. C.

Estación Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba: Señor B. Martín, 1; don Felipe Carracedo, 4; señores Porras Rubio, 1; señor García Márquez, 2; señor Tolezano, 1; señor R. López, 1; S. A. Serralón, 1; «La Madrileña», 1; señor Ruiz, 1; don Francisco García, 1; don Salvador Enriquez, 1; don F. Gomez, 1; don Pedro Gómez, 1; don B. Añón, 1; don F. Meléndez, 1; Compañía de Tabacos, 1; señora Viuda de V. Gomez, 1; don B. Moreno, 3; señor R. Manso, 1; Medina Azahara, 1; señores Barrena y Luque, 1, y señor B. Peiré, 1.

Lotería Por un olvido dejémos de consignar ayer que el «gorro» premiado con cien mil pesetas se vendió en la Administración de Loterías número 4 de nuestra capital. En horabuena a los agraciados y a la Administración.

Sociedad Mañana sábado se verificará la ceremonia de obsequio de la bella señorita Blanca

Márquez Valdivia con nuestro querido amigo el cuto maestro nacional don Francisco Fernández de Córdoba. —Regresaron de su viaje de novios nuestros buenos amigos don Manuel Vergara Noheras y doña Sagredo Aguiar.

A los Industriales Por la presencia de los señores industriales, Sociedades Anónimas, etc., y en general a todos aquellos señores comprendidos en la derrama de la Junta de Recargo sobre Contribución, que el plazo dentro del cual deberán retirarse los recibos correspondientes al mes de Agosto, será el 6 al 15 para los de la capital y el 16 al 25 para la provincia, y durante las horas de 10 a 13 y de 17 a 19.

Córdoba 2 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—Por la Junta, el Presidente, E. Castiñeira.

Maestros católicos El domingo, 5 del corriente, a las nueve de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Nicolás la Misa del Maestro.

De la Alcaldía El alcalde de Santander ha contestado al señor Cuervo y Ramirez de Arellano al telegrama que le envió felicitándole con motivo de la liberación de la capital montañesa, con el siguiente despacho:

«Nombre Santander agradezco profundamente sentida felicitación por liberación CAUDILLO invicto glorioso Ejército nacional reafirmando lazos unidad Patria por la civilización y el engrandecimiento España imperial.—Saludo a FRANCO. (Arriba España, Pino, Alcalde.)»

—Los mozos Manuel Alba Gómez, Lázaro Delgado Gómez y Francisco Martínez Alvarez, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto de su interés.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas

LA SEÑORITA Carmen Montoya León

Murió a los 14 años de edad, el pasado martes 24 de Agosto, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. A.

Sus padres D. José Montoya y doña Mercedes León; hermanos Mercedes y Pepito, tíos, primos y demás parientes, invitan a sus amistades para que asistan a la misa de funeral que en sufragio por el alma de la finada se han de celebrar mañana sábado día 4, a las 9 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 5 de Septiembre, a las 6 y media tarde. Gran espectáculo taurino!

CUATRO HERMOSOS NOVILLOS UTREROS de Pérez de la Concha, para los valientes y famosos matadores de toros

PEPE GALLARDO de Chiclana, y Ventura Núñez VENTURITA de Jerez de la Frontera

Habrá un sobresaliente de espada

Precios popularísimos: SOMBRA, 2'60. SOL, 1'60

NOTA.—El ganado estará de manifiesto en los corrales de la Plaza el día de la corrida de ocho y media a nueve y media de la mañana

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinem. - Empresa Guerrero

HOY VIERNES 3 de SEPTIEMBRE de 1937 (Cambio diario de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La graciosísima película «Metro» titulada, HERODES DE TACHUBLA, por reyes de la risa, Stan Laurel y Oliver Hardy.—Silla 1'00 pta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, la gran película española, EL 113, por famoso actor, Ernesto Vilches.—Domingo, VIA LACTEA, por Harold Lloyd (Gafitas)

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY VIERNES 3 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Desde las nueve de la noche.—1.º OFICIO IMPREBECEDERO, documental en español.—2.º LAS SORPRDSAS DEL DIVORCIO, en español.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, EL DIVINO Domingo, EL NIÑO DE LAS MONJAS, producción Nacional COLISEO SAN ANDRÉS.—A las diez y media noche, 1.º EN TIERRA DE BUDA, documental, 2.º MARIA LUISA DE AUSTRIA.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165 HOY VIERNES 3 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—La «Warner Bros» presenta a Warren William y Margaret en LA VICTIMA DEL DRAGON—SILLA 1'00. peseta.—Mañana, LA FERIA DE LA VANIDAD, en colores naturales y hablada en español